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Jarní díl akce Ukliďme Česko jsme úspěšně zvládli, v zářijovém 
díle však nastaly komplikace. Sešli jsme se na pracovním brífin-
ku „U pařezu“ v lese pod bazénem, abychom opět zmobilizovali 
síly a pomohli přírodě. Vždyť právě příroda je naším domovem 
a zejména my, bezdomovci, si uvědomujeme, že o pořádek v ní je 
potřeba pečovat. Jenže situace je vážná. Nejsou lidi.

Houmeles z objektu zvaném „Škrabka“ na Nádražní ulici se 
po požáru přemístili neznámo kam, lokalitu hrůzy její majitel 
J. Č. není schopen řešit. 

Apatický pár Z. plus J., kteří na okraji města společně s potkany 
a dalšími drobnými zvířátky obývají opuštěnou nádražní budku, 
jsou odloučená samostatná jednotka a svoje teritorium opouštějí 
maximálně na vzdálenost sto metrů. Bezďačka M. se svojí dru-
žinou pěti mužů emigrovala do sousední Dolní Lutyně. Kamarád 
P. zemřel na selhání organizmu, beznohý, bezprizorní bezdomo-
vec J. se střetl s projíždějícím automobilem a s mnohačetnými 

zraněními je v péči lékařů. V péči zdravotníků je i J., jelikož mu 
přestaly sloužit nohy. Potíže s nohama mají i K. a E., pořídili si 
berle a svůj volný čas tráví vydatným odpočinkem. Takže na 
úklidovou práci už nám zbývá pouze jednooký J. a jednozubý M.,  
jehož parťačka R. je opět těhotná, takže mimo pracovní proces.

Do terénu jsme tedy vyrazili pouze dva, od nepořádku vyčisti-
li dvě lokality při Rydultowské ulici a k odvozu připravili dvacet 
pytlů směsného odpadu. Ejhle!, jaké bylo naše překvapení, kdy 
nasbíraný materiál uskladněný u zábradlí pod bazénem byl suro-
vě naházen do stoky v lese. Chtěli bychom touto cestou mentál-
ně postiženému občanovi vzkázat: přestaň chlastat, užívat drogy 
a navštiv doktora Chocholouška. My jsme si vědomi toho, že se 
v Našem Městě netěšíme žádné oblibě, že se nás lidé štítí. To ale 
neznamená, že z čistého rozmaru a vlastní hlouposti budeš naše 
pracovní úsilí dehonestovat. � �

�
� S vřelým pozdravem bezdomovci Našeho Města

Poutní slavnost, která se konala v neděli 10. září 2023, přilákala do katolického kostela v Orlové-Městě mnoho návštěvníků. 
Mše se konala jako poděkování při 800. výročí první zmínky o kapli v Orlové a 100 let od postavení varhan. Hlavním celebran-
tem mše svaté byl biskup ostravsko-opavský Martin David. Mše se zúčastnila starostka Orlové Lenka Brzyszkowská a první 
místostarosta Petr Stuchlík. Odpoledne všem posluchačům zahrál varhaník Vít Krátký, s trumpetou se představil Marek 
Steyer a Monika Krplová zazpívala. �� (rp)

POUTNÍ SLAVNOST PŘIPOMNĚLA VÝZNAMNÁ VÝROČÍ 

Ukliďme Česko ll
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Orlová ubere ze základní sazby dané zákonem, protože tato 
sazba není schopná zohlednit specifika místních částí města. 
S tím dojde ke zrovnoprávnění základní sazby pro starší a novou 
zástavbu. Během posledních bezmála 23 let se snížená základ-
ní sazba vztahovala nikoliv na části města, ale na popisná čísla 
jednotlivých objektů. Kdo postavil po roce 2001 měl smůlu, jeho 
číslo popisné v původní vyhlášce města nebylo, a tak platil bez 
ohledu na lokalitu vyšší daň. „Tuto nespravedlnost jsme zrušili 
a koeficienty nastavili podle lokalit,“ uvedla starostka Orlové 
Lenka Brzyszkowská.  

Současně ale Orlová nově uplatní plošné místní zdanění nemo-
vitostí. „Tato změna, kterou jsme museli udělat, je výsledkem 
přetahované mezi státem a všemi městy a obcemi v České re-
publice o to, kolik jakých daní se vrátí do místních rozpočtů, čili 
tam, kde reálně žijí a pracují daňoví poplatníci. Když chceme 
mít v příjmu města daně z nemovitostí, což je podle mě naprosto 
oprávněné, protože my jsme ti, kdo řeší zasíťování, místní ko-
munikace, dopravu k nemovitostem a řadu dalších služeb pro 
občany i firmy, musíme počítat s krácením jiných příjmů. Stát 
nám je s největší pravděpodobností prostě nepošle,“ vysvětlila 
starostka.  

Problém s rozdělováním daní podle ní řeší i Svaz měst a obcí 
ČR, který se nechce smířit s tím, že vláda plánuje ponechat 

v rozpočtu státu miliardy ze sdílených daní jako kompenzace za 
to, že daň z nemovitostí zůstane městům a obcím. Starostové se 
podle Svazu měst a obcí ČR obávají, že pokud tyto vládní návrhy 
dospějí až k platné změně systému daní, nebudou mít dost peněz 
na investice. „Pokud bychom nic neudělali a doufali, že se to ne-
stane, nezaplatíme později třeba provoz městských sportovišť, 
nezůstane nám dost na kulturu a místní spolky, budeme škr-
tat rozvojové projekty a budeme mít co dělat, abychom zajistili 
hlavní funkce města – školství, sociální věci, čistotu a bezpeč-
nost. To si nikdo při zdravém rozumu nemůže dovolit riskovat,“ 
doplnila starostka Brzyszkowská.  

Pro občany Orlové budou změny v koeficientech daní z nemovi-
tostí znamenat, že jim pro rok 2024 přijdou nové výpočty daňo-
vé povinnosti. Ta bude v každém případě vyšší než v roce 2023. 
„Chápu, že lidé nebudou spokojení a vnímám to jako přenesení 
nepopulárních opatření ze státu na hlavy radních a zastupitelů 
jednoduchým systémem: my vám nepošleme peníze, a vy si je 
ber, kde ber sežeňte od vašich občanů,“ míní starostka.

Změny v daních z nemovitostí uplatňuje Orlová poprvé od roku 
2000, resp. 2001, kdy začala platit předchozí městská vyhláška 
o daních z nemovitostí. Místní koeficient v ní nebyl zakotven. � �

�
� (red)

Orlová po letech změnila daň z nemovitostí, 
využila i možnosti snížení základní sazby

Orlová po více než dvaceti letech mění daň z nemovitostí. Zastupitelé se dohodli na tom, že město  
využije zákonné možnosti a sníží státem daný základní daňový koeficient vázaný na počet obyvatel až 
o tři kategorie. Současně Orlová zavede místní koeficient, který mohou města a obce stanovit samostat-
ně. Zastupitelstvo Orlové tím chce kompenzovat fakt, že stát městu sebere část hlavních příjmů ze všech 
takzvaných sdílených daní – tedy z daní, které platí podniky, zaměstnanci a živnostníci. Základní koe-
ficient daně z nemovitostí bude podle orlovských místních částí od 1,4 do 2,5. Místní koeficient, platný  
od 1. 1. 2024 pro celou Orlovou, bude mít hodnotu 2.

V rámci obce s rozšířenou působností je v současné době 
v realizaci projekt „MAP III-ORP Orlová“. Zapojené obce – 
Orlová, Petřvald a Doubrava v rámci projektu spolupracují 
a připravují v rámci jednotlivých pracovních skupin různá 
setkání a akce, které jsou zaměřené například na matema-
tickou nebo čtenářskou gramotnost, kariérové poradenství, 
polytechnickou nebo předškolní výchovu. Všechny aktivity 
jsou pořádány na „přání“ pedagogů, abychom vyplnili to, co 
v rámci škol chybí, a bez projektu bychom nemohli některé 
akce především z finančních důvodů zajistit.

Se zahájením nového školního roku se připravují zajímavá setká-
ní s odborníky, kteří se budou věnovat pedagogům. Důležité je 
sdílení dobré praxe a výměna zkušeností s využitím výukových 
materiálů, například nové trendy českého jazyka a literatury, roz-
voj čtenářské gramotnosti. Na podzim připravujeme ve spoluprá-
ci se zaměstnanci Knihovny Orlová otevření nového pracoviště 
v jedné základní škole. 

Pokračovat ve své práci budou i pedagogové, kteří se věnu-
jí kariérovému poradenství. Je to téma, kterým si musí projít 

každý žák a zákonný zástupce, protože se jedná o informace, kte-
ré potřebují k budoucímu výběru povolání. Proto skupina vytvo-
řila webové stránky, které pomohou rodičům i žákům. Najdete je 
v odkazu https://1url.cz/@MAPIII-ORL

Registrační číslo projektu:  
CZ.02.3.68/0.0/0.0/20_082/0023052

Datum ukončení fyzické realizace projektu: 30. 11. 2023
Doba trvání (v měsících): 19

Celkové způsobilé výdaje: 2 147 255,60 Kč

A co bude následovat?
Již nyní se připravujeme na podání žádosti do projektu s názvem 

MAP IV-ORP Orlová, který by měl být zahájený 1. prosince 2023 
a realizace má probíhat do roku 2025. Tak uvidíme, snad to vyjde. � 

� Realizační tým projektu

PROJEKT „MAPu“ SE BLÍŽÍ DO CÍLE
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Vážení čtenáři, v následujících několika číslech bychom vám rádi představili jednotlivé odbory Městského 
úřadu Orlová. V dnešním vydání Orlovských novin vám představujeme další odbor, kterým je odbor sociální 
a zdravotní.

Odbor sociální a zdravotní
Odbor sociální a zdravotní sídlí v prostorách SMO, m.a.s., na 

ulici Okružní 988 v Orlové-Lutyni. Hlavním posláním odboru so-
ciálního a zdravotního je řešit sociální problematiku města. Tato 
problematika je řešena na dvou úrovních, je to výkon samospráv-
ných činností a výkon státní správy.

Odbor sociální a zdravotní je členěn do tří oddělení:
	Ʈ Oddělení sociální práce;
	Ʈ Oddělení sociálně-právní ochrany dětí;
	Ʈ Oddělení ekonomicko-správní.

Samostatnou činností je výkon funkce koordinátora sociálních 
služeb a národnostních menšin. 

 

Oddělení sociální práce
Sociální pracovníci oddělení sociální práce poskytují základ-

ní a odborné poradenství občanům města Orlové, Petřvaldu 
a Doubravy.

V rámci jednorázové či kontinuální (opakované) sociální prá-
ce poskytují jednotliví sociální pracovníci pomoc při vyřizová-
ní osobních záležitostí (např. sepisují návrhy na zahájení řízení 
o úpravě výchovy a výživy k nezletilým dětem, návrhy na výživné 
manželky, žaloby na rozvod, návrhy na úpravy styku s nezletilým 
dítětem) aj. Jsou nápomocni klientům při vyřizování osobních 
dokladů, dávek státní sociální podpory, dávek pomoci v hmotné 
nouzi, poskytují poradenství k dávkám nemocenského pojištění 
a k dávkám důchodovým. V rámci problematiky bydlení zpro-
středkovávají ubytování, pomáhají získat nájemní byty, řeší dlu-
hy za nájmy a energie. Spolupracují s odborem správy majetku 
a hospodářské správy Městského úřadu v Orlové při splácení 
dluhu na nájmu, zpracovávají zprávy pro bytovou komisi. Posky-
tují pomoc a radu při sepisování životopisu, motivačního dopisu 
při získávání zaměstnání. Zprostředkovávají kontakty s odbor-
nými specializovanými pracovišti, úřady, různými institucemi. 
V oblasti zadluženosti pomáhají občanům poradenstvím a vypra-
cováním různých dokumentů při exekucích, insolvencích, zadlu-
ženosti. V ojedinělých případech realizují doprovod občanů na 
úřady, k lékařům apod.

Pracovníci oddělení se také zaměřují na pomoc osobám se 
zdravotním znevýhodněním a osobám žijícím v nepříznivých ži-
votních a sociálních podmínkách. Rozhodují o ustanovení zvlášt-
ního příjemce dávky důchodového pojištění. Vydávají parkovací 
průkazy označující vozidlo přepravující osobu těžce zdravotně 
postiženou.

Kurátor pro dospělé, který je rovněž sociálním pracovníkem 
oddělení sociální práce, poskytuje osobám propuštěným z výko-
nu trestu odnětí svobody nezbytnou prvotní pomoc při evidenci 
na úřadu práce, vyřízení dávek pomoci v hmotné nouzi a zajiš-
tění ubytování, pomoc při vyřizování osobních dokladů, dluhové 

poradenství apod. Osobám žijícím v nepříznivých životních a so-
ciálních podmínkách je poskytována potravinová pomoc.  

Oddělení sociálně-právní ochrany dětí
Oddělení sociálně-právní ochrany dětí (dále OSPOD) realizuje 

sociálně-právní ochranu ve správním obvodu obce s rozšířenou 
působností Orlová, tedy v Orlové, Petřvaldu a Doubravě dle zá-
kona č. 359/1999 Sb., o sociálně-právní ochraně dětí, ve znění 
pozdějších předpisů.

Posláním OSPOD je ochrana práva dětí na příznivý vývoj a řád-
nou výchovu, především práva na život v rodině, ochrana opráv-
něných zájmů dětí, působení směřující k obnovení narušených 
funkcí rodiny a zabezpečení náhradního rodinného prostředí pro 
dítě v situaci, kdy nemůže být trvale nebo dočasně vychováváno 
ve vlastní rodině. Činnost OSPOD se řídí platnou legislativou, je 
standardizovaná. Standardy kvality poskytování sociálně-právní 
ochrany jsou veřejně dostupné na odboru sociálním a zdravotním 
a také v elektronické podobě na webových stránkách města.

Kromě péče o ohrožené děti plní OSPOD funkci kolizního opat-
rovníka v soudním řízení, poručníka, řeší problematiku výchovy, 
výživného a kontaktů dětí s druhým rodičem. V rámci své činnosti 
také pracovníci navštěvují pravidelně děti, kterým byla nařízena 
ústavní výchova nebo které byly umístěny do zařízení vyžadující 
okamžitou pomoc. Sledují, zda děti v zařízení prospívají, vyhod-
nocují, zda je umístění dětí mimo rodinu i nadále nezbytné. Díky 
kvalitní práci pracovníků OSPOD s rodinou a zároveň dobré spo-
lupráci s mnoha dalšími subjekty počet dětí umisťovaných do 
ústavních zařízení neustále klesá. Není výjimkou, že se po upra-
vení rodinné situace děti vrací zpět do své biologické rodiny, pří-
padně se jich ujme někdo ze širšího příbuzenstva nebo pěstouni.

V rámci své činnosti realizuje OSPOD sociální šetření v rodi-
nách, jako kolizní opatrovník se zúčastňuje soudních jednání, 
asistuje u výslechů na Policii ČR, u přestupkových řízení mladist-
vých. Navštěvuje děti, umístěné v náhradních rodinách, zaříze-
ních pro děti vyžadující okamžitou pomoc, ústavních zařízeních 
nebo ve věznicích. 

Významnou součástí práce OSPOD je vyhledávání osob se zá-
jmem o pěstounství nebo osvojení dítěte. Náhradní rodiny posky-
tují dočasnou péči dětem, o které nemohli pečovat jejich rodiče. 
U většiny ohrožených dětí díky jejich umístění do náhradní rodiny 
nedošlo k nařízení ústavní výchovy a děti tak měly nebo i nadále 
mají příležitost vyrůstat v prostředí, které lze označit za prostře-
dí rodinné. OSPOD Orlová je taktéž doprovázejícím subjektem, 
který na základě uzavřených dohod o výkonu pěstounské péče 
poskytuje služby a vzdělávání pěstounským rodinám. Součástí 
práce OSPOD je taktéž agenda kurately pro děti a mládež. Kurá-
toři pracují s dětmi s poruchami chování, dětmi, které se dopouš-
tějí záškoláctví, útěků, protiprávních jednání a s dětmi, které 
zneužívají návykové látky nebo s nimi experimentují. Negativním 
jevům u dětí a mládeže se snaží pracovníci OSPOD předcházet 
zejména preventivní činností, která je zaměřena prioritně na děti 

Co dělá úřad a koho zde najdete?



 @mestoorlova	  @iTVOInternetovatelevizeOrlova

29. září 2023 rlovské noviny  5

do 15 let. Preventivní aktivity jsou realizovány jak přednáškovou 
činností, tak také pořádáním různých volnočasových akcí krátko-
dobého charakteru, ale také například letních táborů. Tyto akti-
vity financuje město Orlová ze svého rozpočtu. 

Při péči o ohrožené děti OSPOD spolupracuje s řadou dalších 
odborníků a institucí (školy, lékaři, poskytovatelé sociálních  
služeb, městská policie, Policie ČR, soudy, státní zastupitelství, 
poradny a další). 

Oddělení ekonomicko-správní
V rámci rozšířené působnosti pro obce Doubrava, Petřvald 

a především Orlovou oddělení zajišťuje primárně výkon veřejné-
ho opatrovníka občanů omezených ve svéprávnosti. 

K těmto činnostem patří především poskytování základního 
a odborného sociálního poradenství, provádění sociálního šetře-
ní v domácnostech klientů, posuzování životní situace, provádění 
přímé sociální práce (např. zajištění a hospodaření s finančními 
prostředky – realizace veškerých plateb, vyřizování různých zále-
žitostí spojených s bydlením, dluhy aj., zajišťování uspokojivého 
zdravotního stavu opatrovance – pravidelné návštěvy různých od-
borných lékařů, zajištění hospitalizace nebo odborného lékaře).

Dále sociální pracovníci v rámci svého výkonu podporují opat-
rovníky – především rodinné příslušníky –  v plnění jejich povinnos-
tí, spolupracují s navazujícími organizacemi při řešení životních 
situací klientů (správci bytových fondů, pojišťovny, exekutorské 
úřady, soudy, lékaři, poskytovatelé sociálních služeb, úřady prá-
ce, peněžní ústavy a banky aj.), pomáhají nesvéprávným osobám, 
opatrovníkům a osobám v jejich okolí zvládat napětí, nedorozu-
mění nebo konflikty ve vzájemných vztazích.

Kromě toho pracovníci zplnomocňují klienty, aby dokázali sami 
ovlivňovat své sociální prostředí a měnit podmínky svých živo-
tů. V rámci samostatné působnosti pak oddělení připravuje, 
zpracovává a kontroluje čerpání rozpočtu odboru. Zabezpečuje 
inventarizaci majetku odboru, vede agendu příjmové, výdajové 
a depozitní pokladny odboru. Zajišťuje evidenci smluv, uveřej-
nění smluv a objednávek, které podléhají registraci dle zákona 
o registru smluv.

Oddělení také vede agendu příspěvkových organizací města 
Domov Vesna a sociálních služeb města Orlová. Podílí se rov-
něž na rozhodování o přidělení umístění v Domově Vesna. Nedíl-
nou součástí této agendy je zajišťování financování zmíněných 

příspěvkových organizací. Oddělení ekonomicko-správní připra-
vuje a předkládá ke schválení orgánům města smlouvy z oblasti 
sociální a zdravotní v rámci programů na podporu registrovaných 
služeb poskytovaných dle zákona č. 108/2006 Sb., o sociálních 
službách, na podporu neregistrovaných služeb nedefinovaných 
dle zákona o sociálních službách. Tím podporuje různé organi-
zace, které poskytují širokou škálu sociálních služeb občanům 
města Orlové (domovy seniorů, poradny, ubytovny pro matky 
s dětmi, nízkoprahová zařízení pro děti a mládež, zařízení pro 
mentálně postižené děti a mládež, apod.).

Koordinátor sociálních služeb  
a národnostních menšin

Koordinátor se podílí na tvorbě komunitního – střednědobé-
ho plánování sociálních služeb. Zajišťuje dostupnost informací 
o způsobech poskytování sociálních služeb v Orlové. V rámci své 
činnosti také spolupracuje s MSK při přípravě a realizaci střed-
nědobého plánu rozvoje sociálních služeb Moravskoslezského 
kraje.

V oblasti národnostních menšin je nejvýznamnější činností 
spolupráce se zástupci organizací pracujícími s romskou men-
šinou. Prostřednictvím této spolupráce koordinátor sleduje vý-
voj situace romské menšiny, vyhledává zdroje podpory a mapuje 
rizika ohrožující životní situaci Romů. Spolupracuje s krajským 
koordinátorem pro národnostní menšiny a je rovněž členem Pra-
covní skupiny pro naplňování Strategie integrace příslušníků 
romských komunit Moravskoslezského kraje.

V rámci města koordinuje seniorské aktivity na území obce. 
Jedná se o aktivity klubů důchodců, rady seniorů, zajišťující spo-
lečenskou, kulturní a jinou zájmovou činnost pro své členy – výle-
ty, taneční odpoledne v Domě kultury města Orlové, brigády ke 
zkrášlení okolí svých kluboven. Předsedové klubů důchodců jsou 
členové rady seniorů v rámci komunitního plánování, a proto se 
podílí také na organizaci celoměstských aktivit. Pro seniory ve 
městě Orlová funguje Senior point – poradenské místo pro senio-
ry pod Městskou knihovnou Orlová.

Mimo výše zmíněná oddělení a členění je na odboru zajišťována 
výroba a distribuce receptů a žádanek na léčivé přípravky obsa-
hující omamné a psychotropní látky a je vedena evidence o jejich 
výdeji, vrácení, znehodnocování vrácených receptů a žádanek. Je 
rovněž zabezpečována agenda oceňování dárců krve. ��

�
� (OSZ)

ZŠ Jarní připravuje projekt s názvem „Hravě stravovat se zdravě“, jelikož jsme 
v uplynulém školním roce podali žádost o poskytnutí dotace z rozpočtu Moravsko-
slezského kraje, která nám byla schválena. Spolu s metodikem prevence Mgr. Marií  
Šnokhousovou jsme se rozhodli podpořit aktivity v oblasti prevence rizikového  
chování. Rizikové chování bývá často spojeno s nárůstem sociálních, výchovných, 

zdravotních a dalších rizik pro společnost nebo jedince. Cílem našeho projektu je informovanost o rizikovém chování spojeném 
s poruchami příjmu potravy. Žáci absolvují s paní nutriční terapeutkou preventivní program o rizicích spojených s nevhodnými stra-
vovacími návyky a o zásadách zdravého stravování. Následně proběhne i příprava pokrmů. Touto cestou bychom rádi poděkovali za 
finance poskytnuté krajem a za podporu námi vybraného projektu. � �

� Bc. Marie Šidlová

ZŠ JARNÍ DĚKUJE ZA POSKYTNUTÍ DOTACE Z ROZPOČTU 
MORAVSKOSLEZSKÉHO KRAJE
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Díky projektu „Obec přátelská rodině a seniorům 2023“ mohlo 
oddělení sociálně-právní ochrany dětí v Orlové připravit a zrea-
lizovat několik kulturních a společenských akcí a poznávacích 
výletů. Do projektu byly zapojeny pěstounské rodiny a rodiny se 
specifickými potřebami, např. neúplné rodiny, rodiny postižené 
chudobou či s jinými sociálními problémy.

Dne 14. července 2023 jsme 
navštívili Dinopark Ostrava 
– Doubrava. Akce se zúčast-
nilo 20 dospělých osob a 30 
dětí. Počasí nám přálo, svítilo 
sluníčko a všichni si návštěvu 
Dinoparku užili. Zpětná vazba 
akce byla velmi pozitivní a děti 
uvedly, že se těší na další výlet. 
Dne 15. srpna 2023 proběhla 
další aktivita v rámci projektu, 
jednalo se o společné opékání 
párků na veřejném grilovišti 
v Orlové.

Děti si zasoutěžily a za 
úspěch v soutěžích byly od-
měněny. Rodiče si společně 

s dětmi odpoledne užili a měli možnost sdílet své problémy či ra-
dosti s ostatními rodiči. V srpnu měli dále rodiče možnost navští-
vit společně s dětmi filmové představení v letním kině v Orlové.

Dne 9. září 2023 jsme s rodinami navštívili ZOO Olomouc.  
O akci byl velký zájem, celkem jelo 22 dospělých osob a 18 dětí. 
V Olomouci měli všichni svůj vlastní program a do Orlové jsme se 
společně vrátili v odpoledních hodinách.

Společnými aktivitami pro rodiče a děti chceme podpořit spo-
lečné trávení volného času, podpořit vzájemné vztahy v rodině 
a sounáležitost. Děti motivovat k aktivnímu a smysluplnému trá-
vení volného času, aby jejich celý volný čas nepohltil jen počí-
tač či jiné moderní technologie. Z našeho pohledu projekt „Obec 
přátelská rodině a seniorům“ splnil svůj účel.

� Mgr. Šárka Potyková, referentka oddělení sociálně-právní ochrany dětí

Podporujeme společný čas rodičů s dětmi

V rámci zaměstnaneckých grantů Bonatrans Group 
a.s. jsme se zapojili do BONAGRANTU a byli velice nadšení, 
že jsme uspěli. Takto jsme mohli zajistit lepší podmínky pro 
trávení volného času dětí na zahradě Klubu Spirála. Nejde 
jen o smysluplnou nabídku aktivit dětí, které naše zařízení 
navštěvují, ale také o aktivní využívání nového sportovní-
ho vybavení účastníky příměstských táborů DDM. V rámci 
projektu VE SPIRÁLE PROTI NUDĚ jsme dovybavili zahra-
du i hřiště Spirály sportovním vybavením. Například jsme 
zakoupili florbalové hokejky a míčky, koloběžky, fotbalové 
a volejbalové míče, rakety na stolní tenis, ale i potřeby pro 
kreativní tvoření. Děkujeme zaměstnanci Radimu Střížovi 
a Bonatrans Group a.s. Bohumín.� Sandra Šertlerová

V krásnou čerstvě poprázdninovou sobotu 9. září jsme se 
s YMCA Orlová vydali na výlet do zámku v Karviné-Fryštátě. 
V tentýž víkend probíhaly po celé České republice Dny ev-
ropské kultury, takže na zámku prováděli a prohlídku výraz-
ně zpestřovali kromě průvodkyň také herci, šermíři a kejklíři 
v dobových kostýmech. Zámek hýřil leskem a barvami, což 
se všem moc líbilo. Po sedmdesátiminutové prohlídce jsme 
se šli naobědvat do blízké restaurace s kavárnou a cukrárnou 
zároveň. Každý účastník si mohl vybrat svoji pizzu, k tomu se 
podával ledový čaj a závěr patřil pohárům. I za tento výlet 
moc děkujeme městu Orlová, Ministerstvu školství, mláde-
že a tělovýchovy ČR a Moravskoslezskému kraji, bez jejichž 
podpory bychom výlety nemohli realizovat. Projekt Volný  
čas s YMCA Orlová 2023 byl podpořen z prostředků Morav-
skoslezského kraje v rámci Podpory volnočasových aktivit 
pro mládež v roce 2023 ve výši 50 000 Kč. Ještě jednou na-
šim sponzorům velice pěkně děkujeme.

� Robert Kovarik, YMCA Orlová

VE SPIRÁLE PROTI NUDĚ KARVINSKÝ ZÁMEK S YMCA
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V odpoledních hodinách se ve čtvrtek 21. září 2023 promě-
nilo náměstí 28. října na fotbalovou zónu pro fanoušky, hráče 
a malé nadšence fotbalu.

FC Baník Ostrava si pro orlovské fanoušky připravil pět stano-
višť, ve kterých měly děti za úkol uběhnout slalom, trefit se mí-
čem do brány a přeskakovat překážky. Kdo chtěl, mohl se podílet 
na vyrábění transparentů, sprejovat na plátno, vybarvovat znak 
Baníku, zahrát si FIFU pod dohledem kluků z eSportu FC Baník 
Ostrava a za odměnu byly rozdávány krásné dárečky.

Největší zájem byl především o autogramiádu hráčů A-týmu. 
Radost svým podpisem či společnou fotografií rozdávali Ladi-
slav Almási, Abdullahi Tanko a Jiří Letáček.

„Akce tohoto typu považujeme za smysluplné a máme radost, 
že se klub rozhodl přijet také k nám do Orlové. Pro děti je to je-
dinečná šance potkat se tváří v tvář s profesionálními fotbalis-
ty, blíže poznat nejen Baník, ale také tento sport a kdo ví, třeba 
jsou mezi nimi další nadějné talenty, které budou v budoucnu 
reprezentovat naše město,“ uvedla starostka Orlové Lenka  
Brzyszkowská.� (rp)

Za orlovskými fanoušky zamířil Baník

Model lidské páteře, tablety a další 
pomůcky budou od letošního škol-
ního roku využívat žáci dvou škol 
z Orlové a Bohumína díky daru spo-
lečnosti ČEZ Teplárenská, která do 

obou měst dodává teplo. Energetici pomáhají místním školám 
pravidelně, letos směřují dary ve výši 25 tisíc korun do příro-
dovědných předmětů. 

„Školství a vzdělávání všeobecně v regionech, kde naše 
společnost působí, podporujeme dlouhodobě. Kromě spe-
cifických žádostí jsme například během uplynulých pěti 
let podporovali žáky prvních tříd nákupem výtvarných po-
třeb. Nyní jsme ovšem zvolili zcela odlišný koncept podpory 
u příležitosti zahájení nového školního roku. Každá z obda-
rovaných škol dostane 25 000 korun na vybavení učeben či 
pomůcky pro výuku přírodovědných předmětů na druhém 
stupni ZŠ,“ říká Rostislav Díža, generální ředitel ČEZ Teplá- 
renské.

V Orlové mají z daru radost v ZŠ Jarní, která se zaměřuje 
na výuku dětí se speciálními vzdělávacími potřebami. Kan-
toři jim proto pořídí například model lidské páteře v životní 
velikosti, modely vývojových stádií některých živočichů od 
vajíčka až po dospělého jedince, výukovou sadu pro mag-
netismus a sadu optiky pro pochopení funkce oka. „Po-
dobné didaktické pomůcky pomáhají našim žákům 
rozvíjet myšlení, při manipulaci s předměty mohou využít 
více smyslů. Díky tomu si děti vytvoří konkrétnější před-
stavu o probíraném učivu,“ vysvětlila ředitelka školy Soňa  
Balonová.

V bohumínské ZŠ Bezručova měli o využití daru jasno od po-
čátku, a proto už mají tablety nakoupené. „Dotace na digita-
lizaci a výpočetní techniku šly zatím hlavně do větších škol, 
proto jsme rádi, že teď mohou využívat moderní technologie 
i žáci naší menší školy. Navíc od letošního roku začínáme 
učit podle nového rámcového vzdělávacího programu, který 
upravuje i přístup k informatice a zaměřuje se mimo jiné na 
rozvoj informativního myšlení. Tablety ale budeme používat 
napříč předměty včetně přírodovědných,“ upřesnila ředitelka 
ZŠ Bezručova Barbora Sovová.

Kromě škol na severu Moravy podpořila ČEZ Tepláren-
ská také základní školy v Teplicích, Bílině, Jirkově, Trutnově  
a Hodoníně. � � Vladislav Sobol,

� mluvčí Skupiny ČEZ

ČEZ TEPLÁRENSKÁ POMOHLA ŠKOLÁM V ORLOVÉ A BOHUMÍNĚ
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Strážníky Městské policie Orlová občané potkávají dnes 
a denně. Na pořádek v celé Orlové dohlížejí každý den minimál-
ně tři dvoučlenné hlídky, které jsou rozděleny podle potřeby na 
motohlídky, pěší hlídky i cyklohlídky. K dispozici mají strážníci 
několik služebních aut a v případě potřeby (oznámení, doprav-
ní nehody, vlastní činnost, výpomoc hlídkám atd.) vyrážejí do 
akce čtyři až pět služebních vozidel, která jsou mnohdy vytíže-
na i celou směnu. 

Směna strážníka začíná na služebně poradou a rozdělením 
úkolů. Městská policie zabezpečuje především místní záležitosti 
veřejného pořádku, dohlíží na dodržování obecně závazných vy-
hlášek a nařízení města a plní další úkoly stanovené zákonem. 
Dále to jsou kontroly tzv. stálých úkolů, kontroly problémových 
lokalit nejen v centru města, ale také v dalších částech Orlové. 
Ve spolupráci s asistenty prevence kriminality dohlíží na bezpeč-
nost v Orlové-Porubě a Orlové-Městě. Velmi úzká je i spoluprá-
ce s Policií České republiky, kdy si v případě potřeby vzájemně 
vypomáhají.  

Strážníci dohlížejí na město prostřednictvím kamerového sys-
tému, který v současné době čítá přes 50 kamerových zařízení. 
Strážníci, kteří slouží jako obsluha kamerového systému, jsou 
nepřetržitě v pohotovosti a jestliže spatří podezřelé chování, 
vysílají na místo nejbližší hlídku. „Díky kamerám se nám podaří 
podchytit rizikové chování a zabránit tak dalším nepříjemnos-
tem. V návaznosti na spolupráci se státní policií a přestupkovým 
oddělením města na jejich vyžádání poskytujeme také záznamy, 
které jsou nezbytné při řešení ať už trestné činnosti, nebo právě 
různých přestupků,“ upřesňuje velitel služebny Marián Stryček. 

V centru města se pohybuje několik strážníků, kteří vykonáva-
jí pěší hlídkovou činnost v okolí hypermarketu Albert a nového 
náměstí (tzv. střed města, je momentálně bráno jako priorita), 
ale samozřejmě hlídky kontrolují i jiné části města. Na těchto 
místech je občané mohou spatřit i několikrát denně. Ve večer-
ních hodinách je pak tato hlídková činnost zesílena převážně 
motohlídkou, další pěší hlídkou, ale i obsluha KMS je pozornější, 

obzvláště během zavírací doby. „Zákroků, věcí, oznámení,  
které řešíme každý den, je poměrně dost. Může se jednat o čer-
né skládky, výtržnictví a spoustu dalších nečekaných situací,“ 
říká velitel služebny.

Městská policie je orgánem města a jako taková je využívána 
v plném rozsahu. Strážníci jsou pravidelně úkolováni od vedení 
města a jsou cíleně delegováni do lokalit, které mohou být vní-
mány jako problematické. Pocitové bezpečí je problém, který 
není vedení města lhostejný. „Výhledově zvažujeme průzkum 
mezi občany a rádi bychom dostali zpětnou vazbu od obyvatel 
našeho města, jak bezpečí ve městě vnímají. Na základě výsled-
ku můžeme směřovat preventivní působení určitým směrem,“ 
říká velitel městské policie Martin Kania. V rámci situační pre-
vence město investuje nemalé prostředky do bezpečí občanů 
a jejich majetku. Informace, které zaznívají na sociálních sítích, 
jsou mnohdy zkreslené, či zcela nepravdivé.

„Změny a dění ve městě samozřejmě sledujeme a nepodce-
ňujeme žádnou skutečnost, která může bezpečnostní situaci 
ovlivnit,“ uzavírá Kania. � � (SaŠ)

„Dění ve městě neustále sledujeme,“  
říká velitel městské policie
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Koloběžky se vrátily k majitelce
V sobotu 9. září v 11:47 hodin oznámila stá-

lé službě městské policie občanka Orlové, že 
jí byly odcizeny dvě koloběžky, které měla od-
staveny na chodbě panelového domu za dveřmi 
svého bytu v Orlové-Lutyni na ulici Osvobození. 
Hodnota odcizených koloběžek byla asi pět tisíc 

korun. Hlídky Městské policie Orlová byly seznámeny s popi-
sem koloběžek a díky pozornosti strážníků byl zadržen mladík, 
občan Orlové (*2005), na ulici Klášterní u hřbitova, který jel na 
koloběžce, která odpovídala popisu jedné z odcizených kolo-
běžek. Vyslechnutím zadrženého mladíka bylo zjištěno, že se 
jedná o jednu z odcizených koloběžek a že druhá odcizená ko-
loběžka se nachází nedaleko místa zadržení, tedy u pumpy 
Muso. Zároveň se mladík ke krádeži koloběžek doznal. Koloběž-
ky byly zajištěny a následně předány zpět majitelce a pacha-
tel byl za své jednání oznámen příslušnému správnímu orgánu  
k vyřešení.

 

Budování černých skládek  
se nevyplácí 

V sobotu 16. září v ranních hodinách prováděla hlídka Měst-
ské policie Orlová namátkovou kontrolu lokality ulice Bezručova  
v Orlové-Městě, kde často dochází k odkládání odpadu mimo ur-
čená místa a zakládání tzv. černých skládek. Na místě hlídka zjistila, 
že zde neznámý pachatel odložil další odpad různého původu, který 
se skládal převážně z plastových obalů, kartónových krabic a dalšího 

komunálního odpadu. Hlídce se v místě důslednou prací podařilo 
zjistit důležité skutečnosti vedoucí k osobě podezřelé z tohoto pro-
tiprávního jednání. Podezřelá osoba byla kontaktována v místě své-
ho bydliště a kontrolou totožnosti bylo zjištěno, že se jedná o občana 
z Orlové (*1982). Hlídka muži sdělila důvody a důkazy tohoto proti-
právního jednání vedoucí k jeho osobě. Po následném podaném vy-
světlení se k tomuto odložení většího množství odpadu muž doznal. 
Po zjištěných skutečnostech byl tento původce odloženého odpa-
du mimo určená místa vyřešen na místě za přestupek proti zákonu 
o odpadech, pokutou v příkazním řízení v několikatisícové výši. � �

�
� Martin Kania,  

� velitel městské policie       

Aktuality od Městské policie Orlová

Tradiční podzimní akce Pohybem za zdravím opět přilákala řadu Orlovanů a rozhýbala tak areál letního kina. Součástí sluneč-
ného odpoledne byl i dětský závod Gracia Orlová 2023, kdy si i ti nejmenší cyklisté mohli vyzkoušet, jaké to je závodit na kole, 
koloběžce či odrážedle. Pak už vyrazili do ulic běžci, chodci, mezi nimiž nechyběly ani maminky s kočárky, a nakonec cyklisté. 
Nešlo o to, kdo vyhraje, ale kdo se zúčastní. Kromě hlavního programu na děti čekaly také skákací hrady a sportovní stanoviště, 
které připravil Městský sportovní klub Orlová. Na závěr programu na účastníky čekala tombola a organizátoři se již nyní těší  
na příští ročník. ��  (SaŠ)

ORLOVANÉ VYRAZILI VSTŘÍC SVÉMU ZDRAVÍ
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v úterý 10.10. 2023, 
16:00 - 19:00
v Domě kultury města Orlové, 
Osvobození 797, Orlová - Lutyně

...

POMÁHEJTE 
V NAŠEM MĚSTĚ
Veškeré informace získáte na úvodním
vzdělávání pro nové zájemce o dobrovolnictví.

ZAJÍMÁ VÁS DOBROVOLNICTVÍ?
CHCETE SE DOVĚDĚT VÍCE?
CHCETE SE ZAPOJIT?

Dobrovolnictví 
u seniorů a pacientů

Dobrovolnictví 
u lidí s postižením

Procházky

Povídání

Hraní her

Sdílení

www.adraorlova.cz
gabriela.zmudova@adra.cz

Gabriela Zmudová
+420 720 073 583

Koordinátorka
dobrovolníků

VĚNUJTE HODINU TÝDNĚ
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OZNÁMENÍ O LICITACÍCH NÁJMŮ BYTŮ

LICITACE NÁJMU U BYTU: 0+1  

Adresa a číslo bytu: F. S. Tůmy čp. 1242, Orlová- 
-Lutyně, byt č. 2

Velikost a kategorie: 0+1, I. kategorie, 1. nadzemní 
podlaží

Další údaje: Jedná se o byt, který se nachází  
v osmipodlažním obytném domě 
na V. etapě, dům má plastová okna 
a je zateplen.

Plocha pro výpočet 
nájemného: 27,74 m2

Celková obytná plocha 
bytu: 28,24 m2

Vyvolávací cena: 50,00 Kč/m2/měsíc

Termín a místo  
licitačního řízení: 

16. 10. 2023 v 15:20 
Městský úřad Orlová,  
zasedací místnost ZM

Termíny prohlídek bytu: 09. 10. 2023, 15:00–15:30
10. 10. 2023, 10:00–10:30

LICITACE NÁJMU U BYTU: 0+2  

Adresa a číslo bytu: F. S. Tůmy čp. 1242, Orlová- 
-Lutyně, byt č. 34

Velikost a kategorie: 0+2, I. kategorie, 4. nadzemní 
podlaží

Další údaje: Jedná se o byt s balkonem, který 
se nachází v osmipodlažním 
obytném domě na V. etapě, dům 
má plastová okna a je zateplen.

Plocha pro výpočet 
nájemného: 46,07 m2

Celková obytná plocha 
bytu: 48,10 m2

Vyvolávací cena: 50,00 Kč/m2/měsíc

Termín a místo  
licitačního řízení: 

16. 10. 2023 v 15:00 
Městský úřad Orlová,  
zasedací místnost ZM

Termíny prohlídek bytu: 09. 10. 2023, 15:00–15:30
10. 10. 2023, 10:00–10:30

Prvního kola licitačního řízení se mohou zúčastnit občané Evrop-
ské unie a dlouhodobě pobývající rezidenti na území Evropské unie 
starší 18 let, způsobilí k právním  úkonům, kteří mají trvalý a proka-
zatelný pobyt na území města nebo mají místo trvání zaměstnání 
v Orlové na dobu neurčitou, případně 1 rok trvající zaměstnání ve 
městě Orlová.

1.	 Licitačního řízení se mohou zúčastnit občané, kteří splňují tyto podmínky:
	Ʈ nemají úřední adresu trvalého pobytu na území ČR shodnou s adresou ohlašovny MěÚ;
	Ʈ nejsou dlužníky vůči městu Orlová;
	Ʈ nebydlí na základě ubytovací smlouvy na ubytovně;
	Ʈ nevlastní byt nebo obytný dům ani nejsou členem bytového družstva, nebydlí v samostatném bytě v domě svých rodičů (platí i pro manžela/ku, druha/družku); 
	Ʈ nejsou vlastníkem či spoluvlastníkem nemovitosti určené k bydlení, pokud tento spoluvlastnický podíl zabezpečuje bydlení v samostatné bytové jednotce, 	

	 přičemž tuto podmínku musí splňovat i další členové společné domácnosti, kteří mají v bytě bydlet; 
	Ʈ nejsou zapsáni v insolvenčním rejstříku v posledních třech letech;
	Ʈ nepobírají opakující se dávky hmotné nouze (netýká se občanů, kteří pobírají dávky sociální péče na zvláštní pomůcky pro těžce zdravotně postižené či dávky 	

	 státní sociální podpory vyplácené úřadem práce nebo dávky nemocenského pojištění), a to nepřetržitě po dobu šesti měsíců předcházejících datu licitačního 	
	 řízení. Společně posuzované osoby, které žijí ve společné domácnosti s osobou, která pobírá tyto dávky, se zúčastnit mohou po doložení potvrzení o vlastním 	
	 příjmu po dobu minimálně jednoho roku před konáním licitace (např. zaměstnání, důchod, rodičovský příspěvek);

	Ʈ nebyl jim ukončen nájemní vztah k městskému bytu v Orlové výpovědí na základě důvodů uvedených v § 2291, odst. 2 zákona č. 89/2012 Sb. ObčZ, v platném 	
	 znění, s výjimkou, že již uběhla lhůta jednoho roku od výpovědi a sjednání nápravy. Stejný postup město uplatní v případě, že nájem bytu skončil uplynutím doby 	
	 určité a nájemní smlouva nebyla prodloužena z důvodu porušení povinností nájemce;

	Ʈ budou schopni pravidelně hradit nájemné a služby spojené s užíváním bytu, což potvrdí čestným prohlášením při licitačním řízení. Při podpisu nájemní smlouvy 	
	 prokáže schopnost hradit nájemné a služby spojené s užíváním bytu potvrzením zaměstnavatele o svém průměrném výdělku nebo potvrzením Okresní správy 	
	 sociálního zabezpečení o výši důchodu.
2.	 Výše uvedené skutečnosti osvědčí zájemci svým podpisem na čestném prohlášení, které vyplní při účasti u licitačního řízení.
3.     V případě, že se prvního kola licitace účastní pouze jeden zájemce, bude daná licitace zrušena. V případě opakované licitace se bude licitace konat i za účasti 	
	 pouze jednoho zájemce.
4.	 V případě nesplnění některé z výše uvedených podmínek může si zájemce o licitaci podat písemnou žádost o možnost zúčastnit se licitace. Žádost bude 	
	 projednána v bytové  komisi případně v pracovní skupině, která posoudí důvody žadatele. Stanovisko bytové komise případně pracovní skupiny sděluje 		
	 žadateli OSMHS, včetně uvedení dalších vhodných možností řešení bytové situace žadatele (např. spolupráce s odborem sociálním a zdravotním MěÚ Orlová, 	
	 Armádou spásy…). 

Průběh licitace
Zájemci se k licitaci dostaví s platným občanským průkazem nebo jiným platným dokladem totožnosti nebo úředně ověřenou plnou mocí zmocňující ho k licitaci. Zájemci 
o licitaci čestným prohlášením, které obdrží při licitačním řízení, uvedou údaje, které jsou pro konkrétní licitační řízení vyhlášeny jako podmínka účasti. Licitace probíhá 
tak, že v úvodu členové bytové komise případně pracovní skupiny zkontrolují platnost dokladů totožnosti u uchazečů o licitaci, popřípadě ověřenou plnou moc. Poté každý 
zájemce obdrží obálku s lístkem opatřeným úředním razítkem a označením bytu, o jehož nájemné se vede licitace.  Zájemce obdrží rovněž čestné prohlášení k požadovaným 
skutečnostem. Uvedení nepravdivých údajů v čestném prohlášení bude mít za následek vyloučení ze stávající licitace a vyloučení z účasti na licitacích na dobu jednoho roku. 
Zájemce napíše na lístek čitelně výši částky za 1 m2/měsíčně, kterou je ochoten zaplatit za nájem bytu v Kč/m2/měsíčně. Tato částka nesmí být nižší než vyvolávací cena. 
V čestném prohlášení zakroužkuje účastník licitace pravdivé údaje, čestné prohlášení podepíše a odevzdá bytové komisi případně pracovní skupině, která ověří správnost 
vyplnění údajů, zda souhlasí s dokladem totožnosti či plnou mocí. Po shromáždění všech nabídek bytová komise případně pracovní skupina zjistí pořadí nabízených částek 
za 1 m2/měsíčně a jména příslušných zájemců. Komise, případně pracovní skupina, seznámí přítomné zájemce s nabídkami, které byly učiněny zájemci o byt a současně 
učiní dotaz, zda má někdo z nich zájem navýšit svou cenu navrženou za 1 m2/měsíčně. Zvýšení ceny nájmu se opakuje až do výše, kterou nikdo z přítomných uchazečů již 
nemá zájem dále navyšovat. Komise, případně pracovní skupina oznámí konečnou výši nájmu, která byla v průběhu licitace nabídnuta včetně jména uchazeče, který tuto 
nabídku podal. O průběhu a výsledku dané licitace pořídí komise, popřípadě pracovní skupina zápis. Zájemce s nejvyšší částkou za 1m2/měsíčně získává právo uzavřít 
nájemní smlouvu. Další v pořadí se stávají náhradníky pro případ, že by mezi vybraným zájemcem a městem Orlová nedošlo do 15 dnů od výzvy k uzavření nájemní smlouvy 
z jakýchkoli důvodů. 

	Ʈ Bližší informace k licitacím získáte na odboru správy majetku 
a hospodářské správy na telefonním čísle 596 581 325 (p. Blanka 
Kaczorová); 

	Ʈ Bližší informace k prohlídce a stavu výše uvedených bytů získáte 
na telefonním čísle 596 581 226 nebo 734 765 619 (p. Kateřina 
Nosková).
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VETERÁNI OŽIVILI STARÉ NÁMĚSTÍ
Třetí zářijové nedělní dopoledne se neslo ve znamení dvanáctého ročníku srazu auto-moto veteránů. Na Staré náměstí v Orlové-
Městě dorazili majitelé jedinečných miláčků nejen z kategorie automobilů, ale také motocyklů.

Svými zážitky dopolední program zpestřil také Lukáš Kudrna, který se letos zúčastnil závodu 1000 mil československých a do 
cíle dojel na krásném čtvrtém místě. Nádhernou podívanou si nenechala ujít ani starostka Orlové Lenka Brzyszkowská, která 
poděkovala Spolku Václavka, který je organizátorem této tradiční akce. Nechyběl ani hudební doprovod a soutěž pro děti.� (SaŠ)



 @mestoorlova	  @iTVOInternetovatelevizeOrlova

29. září 2023 rlovské noviny  13

První sportovní soutěží v novém školním roce se znovu 
a opět stalo republikové finále atletické soutěže Odznaku 
všestrannosti, kam se naši borci  znovu, již poosmé v řadě, 
probojovali přes okresní a krajská kola. Celkem 650 dětí ze 
škol z celé republiky a s nimi téměř 220 učitelů. Taková byla 
ve dnech 6. až 8. září 2023 účast na 14. ročníku republikové-
ho finále.  Jedná se o deset náročných atletických a silových 
disciplín provedených ve dvou dnech v rámci projektu Sazka 
olympijský víceboj. Součástí akce na atletickém stadionu 
v areálu VUT v Brně byla řada doprovodných sportovních ak-
tivit i setkání s úspěšnými olympioniky.

Do letošního finále OVOV postoupila za celoroční výsledky 
na body žačka Alžběta K. z 9.B a postup z krajského kola vybo-
joval žák Rostislav B. z 6.B. Naši žáci předvedli ve všech deseti 
disciplínách výborné výkony a zlepšovali si své osobní rekor-
dy. V každé kategorii své síly poměřilo více než dvacet žáků. 

Výborné výsledky předvedla Alžběta, jež si svými výkony vy-
bojovala celkové 13. místo z celé republiky. Rosťa si vybojoval 
17. místo. Pro oba to byla jejich první účast. Republikové finále 
není žádná procházka růžovým sadem – úspěchem je každá 
zdárně dokončená disciplína. Nezbývá nám než vyjádřit ob-
rovskou gratulaci našim borcům za veškerou snahu, perfektní 
nasazení a nádherné výsledky. 

 I v letošním školním roce je naše škola opět přihlášena do 
této prestižní celorepublikové soutěže. Proto doufáme, že 
se najdou další úspěšní atleti, kteří naváží na úspěšnou tra-
dici a budou opět úspěšně reprezentovat na této vrcholné 
a prestižní soutěži. V přípravách na soutěže se žákům poctivě 
věnují naši učitelé nejen v hodinách TV, ale také v rámci růz-
ných sportovních kroužků. � 

Mgr. Gabriela Vítková,
vyučující TV, ZŠ Mládí Orlová

ZŠ MLÁDÍ REPREZENTOVALA ORLOVOU NA REPUBLIKOVÉM 
FINÁLE ODZNAKU VŠESTRANNOSTI OLYMPIJSKÝCH VÍTĚZŮ
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AKTUALITY Z MĚSTSKÉHO SPORTOVNÍHO KLUBU ORLOVÁ 

Po loňské vydařené sezóně, kdy orlovský tým zcela ovládl  
Krajskou ligu mužů, se hráči pod vedením hlavního trenéra Filipa 
Štefanky pustili na konci srpna do přípravy na ledě, ve které ode-
hrají celkem šest utkání před startem nové soutěže.

„My jsme opět nic neponechali náhodě a začali jsme hned 
v květnu s letní přípravou, kde se hráči dva měsíce až do konce 
června věnovali hlavně nabírání fyzické síly a kondice. I když zů-
stáváme nadále v krajské lize mužů, pořád chceme držet laťku 
tréninku vysoko a hrát na nejvyšší úrovni,“ uvedl prezident klubu 
Daniel Marosz.

„Jsem rád, že hráčský kádr zůstal pohromadě a doplnil se opět 
hráči z juniorky, kteří tady mají velký potenciál a ukázali to hned 
v prvních zápasech, takže pro nás jako pro trenéry určitě jenom 
dobře, že máme z čeho vybírat,“ doplnil Filip Štefanka.

„Přes léto jsme také připravovali další aktivity, které oživí 
chod mužského hokeje. Kromě stavění hráčského kádru, plá-
nování přípravných zápasů, zapracování na propagaci, perma-
nentkách, bulletinu nebo kontaktech se sponzory jsme chystali 
i druhý ročník domácího turnaje memoriálu Ferdy Krenželoka, 
který proběhl na našem zimním stadionu o víkendu 16.–17. září.  
Novinkou jsou také aktivity a turnaje pro naše bývalé hráče 
a členy našeho amatérského hokeje, kterým tím chceme po-
děkovat za léta spolupráce s klubem a dát jim možnost zahrát 
si i po aktivní kariéře. První turnaj, který se odehrál 3. září za 

účasti pěti týmů, si všichni velmi užili a už chystáme další, takže 
můžeme říct, že všechny tyto naše cíle se nám během léta po-
vedlo naplnit a jsme připravení je rozvíjet dále,“ uvedl Jiří Pavlát.

Přípravná utkání před sezónou:
	Ʈ 7. 9. MHK Slovan–HC Bospor Bohumín 10:4
	Ʈ 13. 9. MHK Slovan–HK Karviná 4:3
	Ʈ 16.–17. 9. Memoriál Ferdy Krenželoka, 1. semifinále – 		

	 MHK Slovan–HC Wolves Český Těšín 13:1
	Ʈ 2. semifinále – MSK Orlová U21–HC Bospor Bohumín 3:8
	Ʈ o 3. místo – MSK U21–HC Wolves Český Těšín 7:3
	Ʈ finále – MHK Slovan–HC Bospor Bohumín 12:2

Mužský tým MHK Slovan Orlová vstoupí do sezóny v sobotu  
30. září od 17 hodin na domácím ledě. Buďte u toho! � �
� (MSK)

Populární program sportovních školek čítá přes 200 malých 
nadšených sporťáčků. 

Naši trenéři vlétli do svých prvních tréninkových hodin opět 
s nadšením a novou koncepcí rozvoje pohybových vlastnos-
tí dětí předškolního věku a dokonce i mladších. Ta obsahuje 
pro letošní rok ještě více herních a zábavných prvků, který-
mi se děti učí rozvíjet své koordinační schopnosti. Není žád-
ným tajemstvím, že pro některé jsou výukové hodiny náročné 
nejen po fyzické, ale také po té psychické stránce, kdy se děti 
často dostávají do pozic v kolektivu, ve kterých ještě nebyly. 
Důraz aspoň na částečnou disciplínu v hodinách je mnohdy 

například u tříletých dětí velice úsměvný a pro dítě často i sa-
mozřejmě nepochopitelný, ale postupem času a přibývajících 
hodin se u všech prokáže aspoň minimální posun. Trenérská 
činnost v těchto kategoriích je především o trpělivosti a tole-
ranci a není to práce pro každého trenéra. Proto náš tým tre-
nérů je nadmíru proškolen a především nadšen v této práci 
s těmi nejmenšími budoucími olympioniky. 

Sportujeme letos již v 19 střediscích napříč pracovním týd-
nem nejen v Orlové, ale také v Doubravě, Petřvaldu, Rychvaldu 
a Dětmarovicích. 

A co vlastně čeká zúčastněné děti? Sport, cvičení, základy 
disciplíny a chování v kolektivu a především SPOUSTA ZÁBA-
VY. Jedenkrát do týdne se potkají s naším trenérem při výuko-
vé hodince a po skončení pololetí děti čekají velké ŠKOLKOVÉ 
ZÁVODY. Tam si všechny děti vyzkouší před svými rodiči a zná-
mými, co vše se za těch pár měsíců společně naučili. Závody 
letos vycházejí již na předem dané termíny – 13. a 14. prosin-
ce (ve sportovní hale GOA Orlová) a těšit se můžete na naše 
maskoty, dresová trička jednotlivých školek, medaile a spous-
tu odměn.

Chcete zapojit ještě vaše dítě do programu Sportovních 
školek? Jistě není problém, kontaktujte nás na e-mailu   
sportovky@msk-orlova.cz nebo si řekněte o informace ve  
vaší školce, jistě vás nasměřují správným směrem. A nezapo-
mínejte – ŽIVOT JE O ZÁŽITCÍCH! �� (MSK)

Sportovní školky už zase jedou naplno a opět ve velkém stylu

Hokejisté MHK Slovan Orlová zahájili přípravu na novou sezónu
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Neděle 17. září patřila finálovému turnaji baseballistů do 10 let 
Oblastního přeboru Východ ČBA (krajský přebor). Na hřišti Kla-
siku Frýdek-Místek jsme odehráli poslední čtyři zápasy letošní 
ligové sezóny. Deset hráčů a tři trenéři za velké podpory rodičů 
předvedly vcelku vyrovnané výkony a popralo se o konečné umís-
tění. Hned první zápas proti Arrows soft (dívčí družstvo) přinesl 
kladné body a vítězství 9:8. Po hodinové přestávce nás čekala 
velká porce zápasů, čekaly nás hned tři zápasy za sebou. Nejprve 
jsme se postavili Skokanům Olomouc a ve velmi vyrovnaném zá-
pase těsně prohráváme 4:3. Po malých změnách v sestavě hráčů 
nastupujeme proti Arrows Ostrava. Tvrdý soupeř ukázal, co umí 
a vysoko prohráváme 14:1. Do posledního zápasu proti Klasiku 
Frýdek-Místek nastupujeme hladoví po vítězství, ale hrajeme 
již třetí zápas za sebou, a tak celkem unavené družstvo začíná 
dělat chyby. V poslední směně po chybě v obraně prohráváme 
10:3. V konečném zúčtování ligové sezóny jsme si vybojovali 
čtvrté místo. I když mnozí by řekli, že je to bramborová medai-
le, za trenéry musím konstatovat, dnes to byl dobrý výkon a nic 
jsme soupeřům nedali zadarmo. Velkou oporou celého týmu byli  
Tomas Drummey (1B), Vojtěch Sliwka (2B) a Nikolas Gavenčiák 
(P) jako nejproduktivnější hráči v obraně. Obrovským překvape-
ním dnešních zápasů byl Ondřej Badura a jeho zákroky na třetí 
metě. I v útoku jsme byli celkem produktivní a za čtyři odehrané 
zápasy bylo jen pět strike autů. � � (MSK)

Jako náhradní tým (prakticky během pár hodin) nastoupila 
naše juniorka do turnaje orlovského hokejového patriota Fer-
dy Krenželoka namísto přihlášeného A-týmu Frýdku-Místku. 
A i přesto, že mladíci nastoupili v Opavě proti ligovým soupe-
řům, neodmítli skočit na led proti výrazně zkušenějšímu týmu 
mužů HC Bospor Bohumín. Výsledkem sice dal Bohumínu 
zelenou do finále turnaje, kde se utká s MHK Slovan Orlová, 
ale mladíci jistě neudělali ostudu a ukázali svůj potenciál do 
budoucích hokejových let. Závěrečné skóre ukazovalo 3:8 ve 
prospěch Bohumína. 

V boji o bronzové medaile náš tým nastoupil druhý den proti 
HC Český Těšín. I po prohře z předchozího dne kluci nastou-
pili na led s hlavami vzhůru. A bylo se na co dívat. Předvedený 
hokej od našich mladých nadějí byl velice atraktivní, kombi-
nační a velmi útočný. Svého mužského soupeře jednoznačně 
přestříleli. Vynikajícím výkonem se představil v bráně David 
Turoň, který je ještě v dorosteneckém věku, a právě na něm si 
vylámali Vlci z Těšína zuby. Ukázkovou útočnou hrou se blýskl 
taktéž dorostenec David Štebel, který dokonce nastřílel hned 
čtyři góly. 

Celkový projev týmu byl jednotný a vypadal jako sehraná 
parta zkušených hráčů, a také proto nakonec naši junioři be-
rou bronzovou medaili před mužským týmem HC Český Těšín 
ve finálním poměru 7:3. �� (MSK)

Premiéra juniorky na Memoriálu Ferdy Krenželoka

Finále U10 ve Frýdku-Místku
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inzerce

Podpořte naši hokejovou mládež v souboji o hodnotné ceny, 
které si pro mladé hokejové talenty připravil Kaufland ze své 
iniciativy na podporu českého hokeje.

V termínu od 13. září do 24. října stačí nakoupit v prodej-
nách Kaufland za 300 korun a spolu s účtenkou si vzít i puk 
za nákup. Ten následně vhodit do tubusu s názvem našeho 
klubu. Hlasovat pro nás můžete na prodejnách: Bohumín, Ha-
vířov, Karviná, Orlová, Ostrava. 

Na hodnotné ceny pro naše hokejisty dosáhneme, pokud 
budeme mezi prvními třemi kluby. Tak pojďme společně za-
bojovat. Více najdete na www.kaufland.cz/pukypomahaji.

Nadšení judisté se na tatami utkali v sobotu 16. září 2023 
při příležitosti Krajského přeboru mladších a starších žáků 
a žaček U12, U14 2023. Soutěž byla určena pro oddíly Mo-
ravskoslezského kraje a proběhla v tělocvičně Gymnázia 
a obchodní akademie v Orlové. Na zahájení soutěže přišel 
sportovce povzbudit druhý místostarosta Orlové Roman  
Galia. Účast byla opravdu hojná a vítězové si domů odnesli 
krásné medaile, gratulujeme!  � (rp)

Pomozte nám vyhrát Judisté zaplnili gymnázium 
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Omnis Olomouc, a.s., tel.: 608 711 422pořadatel výstav

inzerce

Orlovští krasobruslaři po pilné přípravě jak na ledě, tak na 
suchu konečně na domácím ledě v Orlové. Jelikož je nutné 
bruslit celoročně a v Orlové končí ledová plocha v březnu, 
je nutné zajistit trénování na ledové ploše jinde. Letos nám 
vyhověli v Třinci, kde jsme společně s krasobruslaři z Třince 
trénovali v dubnu, květnu a červnu. Třineckému klubu moc 
děkujeme, že nás po dobu tří měsíců podpořili a dovolili nám 
využívat ledovou plochu pro tréninky. 

V červnu jsme organizovali dva víkendové kempy v Krava-
řích a v červenci po třech týdnech dovolené jsme zahájili 
dvoutýdenní kemp v Kravařích. Kravařské Buly Aréně dě-
kujeme za velmi vstřícné jednání a zajištění velice kvalit-
ních podmínek pro všechny zúčastněné. Děkujeme vedení 
a personálu. Od 7. srpna už probíhají tréninky na domácím 
ledě v Orlové, kdy si nejen krasobruslaři zaplatili dvoutý-
denní kemp s polskými kolegy. Tato spolupráce nám už 
trvá spoustu let a jsme rádi, že se k nám vracejí. Děkujeme 
vedení města Orlové a společnosti SMO Orlová za přípravu 
ledové plochy. Od září už jsou na ledě i naši nejmenší. Rozjel 
se nábor, kdy vždy v úterý v 16:30 hod. celoročně přibíráme 
děti, které se chtějí jen naučit bruslit nebo dál pokračovat 
v klubu. Děti mají nejen tréninky na ledě pod vedením od-
borných trenérů, ale i v tělocvičně balet, tanec, gymnastiku.

V listopadu pořádá krasobruslařský klub soutěže České-
ho poháru – Orlovská pirueta, kam se sjedou nejlepší kraso-
bruslaři z celé ČR, aby nasbírali body do žebříčků a bojovali 
o účast na MČR. Také druhou soutěž poháru ČKS – Orlovská 
piruetka pro menší děti bude opět v Orlové. Také na tuto 
soutěž se sjíždějí krasobruslaři z celé ČR. Testy výkonnosti 
v této sezóně v březnu budou také v Orlové. Bez účasti na 
těchto testech se děti nemůžou zúčastnit soutěží ČP.

Všem závodníkům přejeme hodně sportovního štěstí, hlav-
ně zdraví a rodičům velikou trpělivost. Dětem začínajícím 
z přípravky přejeme, ať se jim tento sport zalíbí, aby v bu-
doucnu mohli reprezentovat nejen klub, ale i Orlovou. �

� Monika Kramná, Krasobruslařský klub Orlová

Krasobruslaři zahájili sezónu
 

ZÁKLADNÍ UMĚLECKÁ ŠKOLA  J. R. MÍŠI ORLOVÁ-PORUBA 
pořádá ve spolupráci s 

MĚSTEM ORLOVÁ 
 

Téma 2023: Bylo – nebylo (pohled do dějin očima dětí) 
 

 
INSPIRACE… 
…pohled do dějin očima dětí….k zamyšlení 
Jaké to bylo, když byli malí mojí rodiče, prarodiče a jejich pra pra… 
Co dělala babička babičky, když byla malá? 
Jaké to bylo, když nebyla auta, mobily, počítače, televize… 
Jaké to bylo žít na hradě, v chatrči nebo jeskyni?  
Jaké měli hračky? Na co si hráli? Co jedli? Kam jezdili? 
Jak pracovali naši předci? Jak žili? Jak se dorozumívali? 
Jak vypadalo moje město, když jsem ještě nebyl na světě? 
Jaké to bylo, když lidé ještě neznali písmo? 
Jaké obrazy malovali a jaké stavby stavěli lidé kdysi? 
Jaké to bylo v pravěku, středověku, … v baroku? 
Co prožívali naši předci ve svých životech,  
jaké měli problémy a jaké máme my? 
Bylo to kdysi lepší, nebo horší?  V čem? 
Jaká událost nejvíce ovlivnila lidstvo? 
Co je z dějin nejzajímavější? 
Město Orlová oslavilo 800 let  

 

XXVIII. ročník VÝTVARNÉ SOUTĚŽE 
" Svět dětské duše" 

formát a technika: 
libovolné, práce mohou být prostorové i plošné 

Učitelé mohou vybrat zdařilé práce z hodin výtvarné výchovy.Mohou být zaslány i kolektivní nebo samostatné  domácí práce. 
Na konci listopadu 2023 proběhne vernisáž. Ocenění tvůrci obdrží diplom a věcné ceny. 

Práce budou ve foyer školy vystaveny do února 2024 a budou prezentovány na www.facebook.com/vytvarka.orlova/ 
 

Práce musí být označeny takto: 
název díla, jméno a příjmení autora, třída a adresa školy 

vzhledem k tématu - prosím i stručné vysvětlení hlavní myšlenky – max. 3 věty 
 

a musí být doručeny 
nejpozději  10. 11. 2023 

do ZUŠ J. R. Míši Orlová – Poruba 
práce budou rozděleny do těchto kategorií: 

žáci MŠ, ZŠ a kategorie ZUŠ 
I. MŠ + 1.tř. / II. 2.- 3.tř. / III. 4.- 5. tř. / IV.  6.- 7.tř. / V. 8.- 9.tř. 

 
ZUŠ J.R. Míši, Slezská 1100, 73514 Orlová-Poruba, telefon 735 795 118 kancelar@zus-orlova.cz, VO: lucie.jozefkova@zus-orlova.cz 

POZVÁNKA NA VÝSTAVU
Zapsaný spolek Olšina srdečně zve zájemce na výstavu, 
která je zaměřena na odívání našich předků. Výstava bude 
probíhat od 1. 10. do 29. 10. 2023 v Galerii DKMO. Dále pak 
na samotné zahájení (vernisáž), které proběhne 1. 10. rov-
něž v Galerii DKMO od 14 hodin. Návštěvníci budou moct 
zhlédnout vystoupení folklorních souborů a přehlídku 
krojů Těšínského Slezska.� Pavel Ondruš, Olšina z.s.

    rlovských
Inzerujte v

novinách
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Dne 16. září 2023 se v rámci prvního ročníku akce „DEN  
OTEVŘENÝCH DVEŘÍ“ veřejnosti otevřel areál společnosti SMO 
na ul. Okružní. Podle slov ředitele společnosti Ing. Libora Tann- 
häusera: „Prvotní myšlenkou a důvodem, proč jsme se rozhodli 
uspořádat a realizovat Den otevřených dveří, bylo přiblížit ob-
čanům hlavní činnosti, kterými se v naší společnosti zabýváme. 
Tím druhým, neméně důležitým, byl důvod vzdělanostní. Snaži-
li jsme se ukázat, že zejména třídění odpadu je činnost, kterou 
bude nutné v návaznosti na legislativu a udržitelnost životního 
prostředí věnovat čím dál větší pozornost.“

Během sobotního slunečného dopoledne jsme přivítali 170 ná-
vštěvníků, z toho polovina byly děti.  Těm se nejvíce líbila soutěž 
ve sběru a třídění odpadu, usednutí do kabiny ramenového nakla-
dače a zametacího stroje, kde si za přítomnosti našich zaměstnan-
ců mohli vše zblízka prohlédnout. Jako vzpomínku si mohli odnést 
svou fotku s popelářským vozem a malý dárek – popelničku, pas-
telky, omalovánku nebo pexeso s tematikou správného třídění 
odpadu. Pro návštěvníky byl přichystán koutek s posezením, také 
občerstvení s kávou a nealko zdarma bylo pro mnohé milým překva- 
pením.

Návštěvníci během komentovaných prohlídek viděli mechanismy 
pro údržbu komunikací, vozy pro svoz komunálního a separovaného 
odpadu, techniku pro zimní údržbu, stroje pro čištění komunikací 
a chodníků. Pro veřejnost byla velkou zajímavostí ukázka čištění 
popelnic vozidlem na mytí odpadových nádob.  Návštěvníci nahlédli 
rovněž do garáží, autodílny, skladů posypového materiálu a také do 
plastovny, kam se sváží plastový odpad z celého města. Prohlídka 
byla zakončena na dispečinku tepelného hospodářství, odkud je 
monitorována dodávka tepla a teplé vody do bytových i nebytových 
objektů v Orlové.

K názorné ukázce správného a chybného odkládání plastových 
lahví do odpadových nádob byla připravena tipovací soutěž o pou-
kaz pro 2 osoby do našeho wellness v Relax centru Orlová.  

Na základě úsměvů na tvářích (nejen) malých návštěvníků si do-
volíme konstatovat, že u nás strávili zábavné, zajímavé, ale i poučné 
dopoledne, což bylo naším velkým cílem. 

Tímto děkujeme veřejnosti za projevený zájem a budeme se těšit 
na setkání zase někdy příště! � (SMO)

První ročník „Dne otevřených dveří SMO“  
u veřejnosti sklidil úspěch



 @mestoorlova	  @iTVOInternetovatelevizeOrlova

29. září 2023 rlovské noviny  19

Ve dnech 28.–30. září 2023 proběhne celková uzavírka ulice Nádražní pro 
pokládku obrusné vrstvy na komunikaci. 

Z tohoto důvodu bude sběrný dvůr na ul. Nádražní v těchto dnech UZAVŘEN.
Děkujeme za pochopení. � (SMO)

V rámci akce „Den otevřených dve-
ří SMO“ proběhla soutěž o poukaz 
pro dvě osoby na dvě hodiny zdar-
ma do wellness v Relax centru Orlo-
vá. Návštěvníci tipovali, jaký počet 
PET lahví se nachází v 240 litrové 
odpadové nádobě na plasty. Nádo-
ba obsahovala mix 87 kusů PET lahví 
různého objemu. 

Ze všech 150 soutěžících měl nej-
lepší odhad teprve tříletý Jakub  
Bachánek, který tipoval spolu se svou 
tetou počet 86 kusů. Poukaz a upo-
mínkové dárky si převzal z rukou ře-
ditele společnosti SMO Ing. Libora  
Tannhäusera v doprovodu svého star-
šího bratra a tety. Výherci srdečně  
blahopřejeme! �

� (SMO)

SBĚRNÝ DVŮR BUDE UZAVŘEN

BLAHOPŘEJEME VÝHERCI SOUTĚŽE 
NA DNI OTEVŘENÝCH DVEŘÍ 
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SPOLEČENSKÁ KRONIKA – VZPOMÍNKY

Tak, jak z Tvých očí zářila radost a dobrota, tak budeš nám chybět do konce života.

Dne 27. září 2023 jsme vzpomněli 1. smutné výročí úmrtí našeho milovaného manžela, tatínka, dědečka, bratra 
a tchána, pana Ing. JINDŘICHA BALAJKY. S láskou vzpomínají manželka Marie, synové Petr a Pavel s rodinami, 
sestra Emílie a maminka Božena. 

Chybíš nám každý den, chybíš nám všem, na Tvou lásku a smích nikdy nezapomenem. 

Dne 20. září 2023 jsme vzpomněli 3. smut-
né výročí úmrtí našeho milovaného manže-
la, tatínka, švagra a dědečka, pana PETRA 
PLÍHALA z Orlové-Lutyně. S láskou a úctou 
vzpomínají manželka Vanda, syn Tomáš s ro-
dinou a dcera Romana s rodinou.

Život jsi miloval, do sta let chtěl jsi žít.  
Osud však rozhodl, Tvé srdce přestalo bít.

Dne 28. září 2023 jsme vzpomněli 1. výročí 
úmrtí mého milovaného manžela GÜNTRA 
BLASSE. S úctou a láskou vzpomíná man-
želka Olga s rodinou a vnoučaty.

Dne 27. září 2023 by oslavil 70 let náš mi-
lovaný manžel, tatínek, tchán, dědeček 
a pradědeček, pan JOSEF URBANÍK. Dne 
27. listopadu zároveň vzpomeneme 3. výro-
čí, kdy nás navždy opustil. S láskou a úctou 
vzpomínají a nikdy nezapomenou manželka 
Anička, dcery, zeť, vnuci a pravnuci.

Zůstaneš ve vzpomínkách a v srdcích těch, 
kteří Tě měli rádi. 

Dne 26. září 2023 jsme vzpomněli 1. výro-
čí, kdy nás navždy opustil pan VLASTIMIL 
KRAJINA. S láskou a úctou vzpomíná syn 
Čestmír s rodinou.

To, že se rána zahojí, je jen zdání,  
v srdci zůstává bolest a vzpomínání. 

Dne 30. září 2023 by se dožil 79 let pan  
MIROSLAV STAROSTKA a dne 16. říj-
na uplynou 2 roky od jeho úmrtí. Vzpomí-
ná a nikdy nezapomene manželka Irena  
a dcery Miriam a Monika s rodinami.

To, že se rána zahojí, je jen pouhé zdání,  
v srdci zůstává bolest a vzpomínání.

Dne 3. října 2023 vzpomeneme 1. smutné vý-
ročí, kdy nás navždy opustil pan JAROSLAV 
MATUŠKA. S láskou vzpomínají manželka 
Věra a synové Petr a Radek s rodinami.

Dne 28. září 2023 by se dožila 85 let paní 
ALBINA ŠTĚTKOVÁ. S láskou a úctou vzpo-
míná syn Aleš s rodinou. 

Navždy zůstaneš ve vzpomínkách  
a v srdcích těch, kteří Tě měli rádi.

Dne 1. října 2023 vzpomeneme 7. smut-
né výročí úmrtí pana JAROSLAVA STAŠE. 
Vzpomeňte s námi. Manželka Jarka, dcera 
Pavlína, syn Radomír a vnoučata Alexandr, 
Viktorie a Vojta.

BLAHOPŘÁNÍ

Dne 22. září 2023 se dožila 80 let naše maminka, paní KRISTA MAKÚCHOVÁ. Do dalších let jí přejí hodně 
zdraví děti Martina, Aleš a Pavel s rodinami a sestra Anna.
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V úterý 12. září 2023 nás velice brzy, ve svých 37 letech, opustila MARTINA DONOVÁ, roz. Veliká. Báječná 
manželka, úžasná maminka, chytrá a výjimečná osobnost. Vystudovala nizozemštinu a filmovou vědu. Ráda 
četla, chodila po horách a učila se cizí jazyky. Procestovala Evropu, aby zjistila, že nejlépe je jí v Ostravě. Velice 
nás mrzí, že nás opustila, a navždy ji budeme mít ve svých srdcích. 

Poslední rozloučení proběhne v Ostravě v kruhu rodiny a přátel s manželem a dcerkou Emičkou.

OZNÁMENÍ

OPUSTILI NÁS PODĚKOVÁNÍ

POZVÁNKA

V minulých dnech nás navždy opustili tito spoluobčané:
Dušan Liška (42 let, Bohumín)
Květoslava Němcová (83 let, Orlová-Lutyně)
Jana Kadlčíková (80 let, Orlová-Lutyně)
Božena Svrčinová (78 let, Orlová-Lutyně)
Karel Gavlas (76 let, Doubrava)
Helena Kimáková (87 let, Orlová-Poruba)
Danuše Buščíková (73 let, Orlová-Lutyně)
Marie Žerdíková (71 let, Orlová-Lutyně)
Růžena Kulichová (81 let, Karviná)
Božena Balwarová (95 let, Orlová-Lutyně)
Václav Durjaník (88 let, Orlová-Lutyně)

Všem pozůstalým vyslovujeme upřímnou soustrast. � (red)

Dne 9. září 2023 jsem v dopoledních hodinách hlásila krádež 
dvou koloběžek a odpoledne již byly doma. Tímto bych chtěla 
poděkovat městským strážníkům Orlová, konkrétně stráž-
níkům s čísly 1028, 1058 a 1053. Úžasní kluci, kteří se na to  
nevykašlali. Děkuji, Šimková.

Svaz tělesně postižených Orlová-Město zve všechny členy 
i hosty dne 12. října 2023 na vinobraní s hudbou od 14:30 
do 19:00 hod. Zábava se koná v klubovně STP Orlová-Město.  
Občerstvení a odvoz zajištěno. Srdečně zve výbor STP.

PODĚKOVÁNÍ

Ze srdce děkuji celému kolektivu LDN3 Orlová pod vedením primáře MUDr. Daniela Placzka za značné 
zpříjemnění mého pobytu na tomto oddělení. Úroveň poskytované péče je zde na velmi vysoké úrovni a všichni 
pracují s velkým citem a pochopením problémů i starostí svých pacientů. Přeji všem hodně sil v další náročné, 
úctyhodné a nezáviděníhodné práci.� Věra Kamrlová

ŘÁDKOVÁ INZERCE

	Ʈ PRODÁM dvojhrob v Orlové-Městě (katolická část).  
Info na tel. 603 388 597.

	Ʈ ČIŠTĚNÍ koberců, sedaček a jiné. FB: Vladislava  
Wajdová. Tel. 603 877 639.

Sledujte aktuality z Orlové na sociálních a komunikačních sítích:
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Kvalitní tepelná čerpadla

Inteligentní fotovoltaika s bateriemi

   

OSTRAVY!!!z

www.fajnetepelko .cz
603 749 625

Dodávka technologie a montáž do 30 dnů

Záruka až 10 let na technologii tepelného čerpadla

Možnost ovládání tepelného čerpadla přes chytrý telefon

Podklady pro dotaci vyřídíme za Vás

40.000 Kč!

Naše tepelná čerpadla od 8 do 38 kW

v říjnu se slevou  

  

realizací
60

ORLOVÉv

již




